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1/10

„Pace acestei case!” (Lc 10,5)

Începem luna octombrie, lună dedicată rugăciunii pentru misiunile Bisericii, amintind-o pe Sfânta Tereza a
Pruncului Isus. Dorinţa ei era imensă: să atragă întreaga lume la Isus, pentru ca întreaga lume să aibă pace. Iar
pacea este plinătatea vieţii pe care doar Dumnezeu Tatăl o poate da.

2/10

„Dacă nu vă veţi întoarce…” (Mt 18,3)

Îngerul meu păzitor dorește în fiecare zi convertirea mea. În fiecare zi am nevoie să reiau contactul cu Isus,
care este încântarea îngerilor. Ei, în calitate de mesageri ai lui Dumnezeu, îmi aduc cuvântul său. Cine este
asemenea unui copil, primește și dăruiește bucuria care umple cerul.

3/10

„Isus a tresăltat de bucurie în Duhul Sfânt.” (Lc 10,21)

Isus tresaltă de bucurie văzând ascultarea discipolilor săi, ascultare care aduce roade pentru lumea întreagă.
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Vede mai ales iubirea cu care Tatăl îi acoperă și îi umple. Chiar și ei devin glorie a lui Dumnezeu, revelaţie a
iubirii sale!

4/10

„Piatra pe care au dispreţuit-o… a devenit piatră unghiulară.” (Mt 21,42)

Isus trăiește în Sfintele Scripturi ale Vechiului Testament, este prezent în ele, știe că acestea vorbesc despre el.
Bucuriile și suferinţele sale sunt descrise acolo. Oamenii pot face tot ceea ce vor cu el, dar Dumnezeu își duce
planul la îndeplinire. Și o face folosindu-se până și de păcatele oamenilor. Și viaţa Sfântului Francisc repetă,
într-un anumit fel, această Scriptură!

5/10

„Mergi și fă și tu la fel!” (Lc 10,37)

Ce vei face? Ceea ce face samariteanul din parabolă. El este atent la cel care suferă, pentru a-l ajuta și îngriji
cu iubire adevărată. Ideile sale religioase sunt incomplete sau greșite, dar Dumnezeu privește inima, iar
aceasta se aseamănă cu a sa.

6/10

„Maria asculta cuvântul lui.” (Lc 10,39)

Marta îl iubea pe Isus din toată inima și cu toate puterile ei. Maria, în schimb, a preferat să primească iubirea
lui Isus, care i-a umplut viaţa și a transformat-o. Marta a trebuit să înveţe de la ea cum să-i fie plăcută lui Isus!

7/10

„La Dumnezeu nimic nu este imposibil!” (Lc 1,37)

În sărbătoarea Sfântului Rozariu o vedem pe Maria în timp ce-l ascultă pe îngerul care o surprinde în propria
ei casă și îi spune aceste cuvinte. Ea dorește să știe cum va fi posibil să se întâmple ceea ce i-a fost anunţat.
Dar referinţa la Dumnezeu, care a făcut multe minuni pentru poporul ei, înlătură orice îndoială. Dacă
cuvintele vin de la el, cine se mai poate îndoi?

8/10

„Cereţi și vi se va da.” (Lc 11,9)

Isus ne învaţă cum să ne rugăm. Învaţă cum să ne rugăm, nu cum să spunem rugăciuni! În inima celui care se
roagă trebuie să existe încredere, o încredere neclintită, care nu se dărâmă nici atunci când nu suntem
ascultaţi. Cine se roagă știe că este în prezenţa Tatălui. Se bucură să stea cu el, chiar și atunci când acest lucru
pare inutil.

9/10

„Cel drept va trăi din credinţă.” (Gal 3,11)

Dreptul, adică cel care ascultă de Dumnezeu, primește viaţă, suflare din credinţă. Credinţa, de fapt, înseamnă
să fii în legătură cu Tatăl. Și cine stă cu el este învăluit de iubirea sa fidelă și milostivă. Adică primește viaţă,
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viaţă divină, veșnică.

10/10

„Fericiţi sunt aceia care ascultă cuvântul lui Dumnezeu.” (Lc 11,28)

Isus îi răspunde unei femei care, cu voce tare, îi face complimente mamei sale pentru că este mama lui. El o
corectează. Maria, Mama sa, este într-adevăr fericită, însă pentru că a ascultat și trăiește ceea ce Dumnezeu i-a
spus. Acest lucru l-ar putea face toţi, chiar și femeia care a felicitat-o cu voce tare.

11/10

„Regele a zărit acolo un om care nu era îmbrăcat cu haina de nuntă.” (Mt 22,11)

Au fost invitaţi toţi, efectiv toţi, răi și buni. Nu cel rău este cel care atrage atenţia regelui, ci cel care pretinde
că are dreptul să participe la banchet. Nu a acceptat haina de nuntă care i-a fost oferită, fiind mândru să poată
spune: Eu nu am nevoie de nimic! Umilinţa nu era în bagajul său spiritual, drept pentru care este dat afară.

12/10

„Aici este unul mai mare decât Iona!” (Lc 11,32)

Isus rămâne uimit văzând că oamenii nu cred în el. Păgânii au crezut într-un profet „papagal” precum Iona,
care vestea într-adevăr cuvintele lui Dumnezeu, dar le repeta fără a împărtăși și milostivirea sa. Isus, în
schimb, este plin de milostivire, dar ei nu-l ascultă. Și acest lucru îi displace: dacă nu cred în el, nu vor face
parte din împărăţia cerurilor.

13/10

„Credinţa care lucrează prin iubire.” (Gal 5,6)

Iată ceea ce contează, spune Sfântul Paul. Ceea ce îi place lui Dumnezeu nu sunt practicile rituale exterioare,
ci ceea ce este în inima celui care crede. Credinţa sa devine vizibilă deoarece produce roade de caritate, de
iubire concretă.

14/10

„Lăsaţi la o parte judecata și iubirea lui Dumnezeu.” (Lc 11,42)

Isus le vorbește fariseilor, care îndeplinesc multe reguli nesemnificative, fără ca acestea să le schimbe prea
mult viaţa. Au impresia că sunt în regulă, chiar dacă uită să practice milostivirea și iertarea. Cine uită să
iubească nu poate fi în regulă înaintea lui Dumnezeu Tatăl!

15/10

„Ne-a ales în el… ca să fim sfinţi.” (Ef 1,4)

Dumnezeu Tatăl a dorit să ne cufunde în viaţa lui Isus ca într-o baie continuă. De acolo ne-a ales și ne-a
destinat să trăim sfinţenia sa, adică iubirea sa nemărginită, iubire care știe să dea viaţă, pace și bucurie chiar și
celor care nu le cunosc.
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16/10

„Voi valoraţi mai mult decât multe vrăbii.” (Lc 12,7)

Isuse, îţi mulţumesc pentru avertizările tale, de a nu ne asuma atitudini false sau autosuficiente, ci de a ne
încrede în Tatăl și de a-ţi fi fideli ţie și cuvântului tău. Aceasta este cea mai frumoasă mulţumire pentru faptul
că ne consideri preţioși în ochii tăi.

17/10

„Domnul… să vă dea Duhul înţelepciunii.” (Ef 1,17)

„... ca să-l cunoașteţi pe deplin”. Tu, Isuse, ești lumină pentru ceea ce contează cu adevărat: originea noastră,
scopul vieţii noastre, modul de a nu o irosi. Cuvântul tău este lumină pentru pașii noștri. Îţi cer înţelepciunea
de a te cunoaște și de a te face cunoscut!

18/10

„Învăţătorule, știm că ești sincer.” (Mt 22,16)

Isuse, iudeii ţi-au spus aceasta cu falsitate! Eu, în schimb, sunt convins de sinceritatea ta. Acesta este motivul
pentru care astăzi sunt în Biserică cu fraţii tăi, pentru a te asculta și a mă hrăni cu tine. Tu mă vei lumina
pentru a-i da Tatălui toată încrederea și ascultarea care i se cuvin, iar eu voi ști astfel să ofer și celorlalţi,
inclusiv autorităţilor, toată iubirea și respectul pe care Tatăl îmi cere să le dau.

19/10

„Păziţi-vă de orice lăcomie.” (Lc 12,15)

Moștenirea în familii este deseori cauza certurilor și a dezbinărilor. Isus ne îndeamnă să nu fim atașaţi de
bunurile materiale și nici de bani – lucruri trecătoare – pe care până la urmă va trebui să le lăsăm pentru
totdeauna. Vom avea grijă să ne iubim ca fraţii, spre slava lui Dumnezeu Tatăl.

20/10

„Să fie coapsele voastre încinse.” (Lc 12,35)

Hainele sunt necesare, dar dacă nu sunt îmbrăcate cum trebuie, pot deveni o piedică. Atât de multe dintre
activităţile noastre zilnice sunt necesare, dar dacă nu sunt bine orientate, ne pot obstacula. Slujitorii care îl
mulţumesc pe stăpân sunt cei vigilenţi și muncitori, atenţi să-i deschidă și să-l primească imediat, nicidecum
cei distrași de alergăturile și munca lor, dar care uită de el.

21/10

„Cui i s-a dat mult, mult i se va cere.” (Lc 12,48)

Nu-l vom invidia în niciun caz pe cel care în Biserică a primit vreo misiune mai importantă. Ne vom ruga, în
schimb, unii pentru alţii pentru a-l putea sluji pe Domnul în mod demn și pentru a putea fi primiţi de el în
bucuria Împărăţiei sale, în fiecare zi deja aici pe pământ și apoi pentru totdeauna în paradis.

22/10
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„Foc am venit să arunc pe pământ.” (Lc 12,49)

Îţi mulţumim, Isuse, că ai venit pe pământ să ne aduci toată iubirea lui Dumnezeu Tatăl prin viaţa, moartea și
învierea ta. Îţi mulţumim că nu încetezi să ne-o oferi prin intermediul celor care te iubesc, susţinuţi de Duhul
tău, chiar și când au de suferit. Aș dori și eu să colaborez.

23/10

„Un singur Dumnezeu, care este peste toate.” (Ef 4,6)

Sfântul Paul îi îndeamnă pe creștini să trăiască ca fii ai lui Dumnezeu, precum fraţii: umili, blânzi, plini de
iubire, asemenea lui Isus. Vom fi docili Duhului Sfânt, care este în noi și ne ţine uniţi spre slava lui
Dumnezeu.

24/10

„Poate va face fructe la anul.” (Lc 13,9)

Dumnezeu Tatăl este foarte răbdător și binevoitor cu toţi. El așteaptă convertirea mea și a noastră. Este
îndelung răbdător și mi-l oferă pe Fiul său și Biserica sa, care îmi pune la dispoziţie nenumărate ocazii pentru
a-mi deschide inima la fapte concrete de generozitate și de împărtășire, astfel încât viaţa mea să aducă rod. Nu
vreau să-l dezamăgesc. Isuse, ai milă de mine!

25/10

„În aceste două porunci este cuprinsă toată Legea și Profeţii.” (Mt 22,40)

În care porunci? „Să-l iubești pe Domnul Dumnezeul tău din toată inima ta, din tot sufletul tău și din tot
cugetul tău” și „Să-l iubești pe aproapele tău ca pe tine însuţi”. Tot ceea ce Tatăl a vrut să ne spună în
Scripturi ne-a spus pentru ca să încercăm să ne asemănăm lui în iubire. Isus ne dă răspunsuri clare, deoarece el
este iubirea întrupată a Tatălui, Dumnezeul cel viu și adevărat, Dumnezeul milostiv.

26/10

„Apoi și-a pus mâinile asupra ei, iar ea s-a ridicat.” (Lc 13,13)

Mâna ta, Isuse, este mâna care ne „îndreaptă” pe toţi. Ne ridică capul, pentru ca privirea noastră, în această
lume mereu plină de motive de plâns, să se poată fixa asupra Tatălui. El încă ne iubește!

27/10

„Toţi suntem membre ale trupului său.” (Ef 5,30)

Nu ne vom mira, așadar, nici de suferinţa, nici de bucuria pe care, din cauza credinţei, o avem de trăit. Prin
Botez am devenit într-adevăr parte a Bisericii, adevărata Mireasă a lui Isus Cristos, părtașă la moartea și
învierea sa pentru viaţa lumii.

28/10

„A ales doisprezece.” (Lc 6,13)
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Sunt doisprezece cei aleși de Isus dintre mulţi discipoli, după o noapte de rugăciune. Printre ei, Simon și Iuda.
Ce înseamnă să faci sărbătoare pentru apostoli? Înseamnă să recunoști chemarea și răspunsul lor, sacrificiile
îndurate din iubire faţă de Isus, primirea și trăirea învăţăturilor lor, cu bucuria și recunoștinţa de a fi și noi ai
lui Isus. Le vom cere ajutorul ca unor fraţi mai mari.

29/10

„De câte ori am vrut să-i adun pe copiii tăi.” (Lc 13,34)

„... așa cum găina”. Isuse, tu ești bun, ești iubitor chiar dacă avem inima împietrită. Tu nu refuzi să te asemeni
unei găini. Ai văzut-o de atâtea ori adunându-și puișorii sub aripi, pentru a-i proteja de păsările răpitoare,
pentru a-i încălzi, pentru a-i ţine împreună… Isuse, adună-mă sub aripile tale, împreună cu toţi fraţii mei!

30/10

„Este permis sau nu să vindeci sâmbăta?” (Lc 14,3)

Isuse, ajută-mă să-mi îndeplinesc îndatoririle religioase condus de Duhul Sfânt! Astfel voi trăi orice situaţie în
iubirea ta faţă de toţi, cum ai făcut tu, pentru slava Tatălui ceresc.

31/10

„Cel care se umilește va fi înălţat.” (Lc 14,11)

Și nouă ne plac persoanele umile, care-și recunosc atât propria micime, cât și darurile celorlalţi. Ne vine să le
încurajăm, să ne adresăm lor când avem nevoie de ceva. Așa face Domnul și cu noi.
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